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§1. TuxkaecTBeHU Mpeo6pasyBaHus Ha panoHaJIHU U3pa3u

1) (e 5)% = a” £ 2ab £ °
2) (kaib)a:a3:i:3azb+3ab2:l:b3:a3ib3i3ab(a:l:b). -
3) (a+b+¢)® =a®+b% + c? + 2(ab+ be + ca).
4) (a1 tas+ - +a)? =al+ad 4+ Fadt
+2(aras + -+ ayay, sEasas o da)
‘S}az—bzz(a—b)(a—l—b).
(6) a3 — b3 = (a —b)(a®+ ab + b?).
(7) a” — 0" = (a — b)(a"~ ! + a”‘?f{- iobalt it g B
8) a® + b® = (a +b)(a® — ab + b?).
9) a” I be = (a +b)(an—1 s an—2b+ o (_1)kan-—k-1bk+
+ -+ —ab™ % + b~ 1) npu meuerwo n.
Ilpn n =4 u n = 6 croTBeTHO NMaMe:
a* + % = a* + 2a%6% + b* — 2a2? = (a2 + b?)? — (v2ab)?
= (a® + v2ab+ b2)(a® — v/2ab + b2);

CL6 i b6 — (a2)3 o (b2)3 = (a2 o [)2)(&4 e CL2b2 L bZ)
= (a® +b?)(a* + 20202 + b* — 3a?b?)

: = (@® +62)[(a® + 5°)* ~ (v/3ab)?]

a = (a® +b%)(a® 4+ V/3ab + b?)(a? — /3ab + b2).

i 1= Jla ce Pa3JI0kKu Ha MHOXKUTEJIN MHOTOYJIEHDHT

A = ab? = ac?® + bc? — ba? Lcal —ch?:

2. (BBY3 -1965) Axo a, b, ¢ ca NPOU3BOIHU DeallHNl UHCila, 14 ce JOKakKe
TLAIECTBOTO :

(b —e)(L+ab)(1+ ac) + (¢ — a)(1 + be)(1 + ba)
+(a = b)(1 + ca)(1+ cb) + (a — b)(a — c)(b=¢c)=0.
3. (BBY3 -1954) Jla ce moKaxKe THKIECTBOTO ;
(@® + 0% + ¢)(2® + ¢ + 22) — (az + by + ez)?
: = (bx — ay)? + (cy — b2)% + (az — er)*.
4. Ila ce mokaxe THKIECTBOTO
(z4+y+2)°= x3+y3+z3+3(x+y)(y+z)(z—i—x),
5. lla ce mokaxe THXKIECTBOTO
a1 @ Sl wml d TR g8y
e el TR R P
6. Ila ce moxaxe THKIECTBOTO :

16p(p — a)(p — b)(p — ¢) = 2(a®b? + b2c? + c?a®) — (a* + b* + ¢%),
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7. Ia ce ompocTHu U3pa3bpT

necet me
a3 b3 . 3 =
= - + ; Hal-Ma
(a=b)(a—c) (b—a)b—c) (c—a)(c—D)

8. Ia ce npencTaBaT cuMeTpuuHnTe n3pasu a’ +b%, a® + b3, a* +b* upes ocuopunTe §2. "

CHUMETPHYHH H3pa3u a + b u ab.

9. Ila ce npencraBat cuMeTpmunnTe mapasu a’+b2+c?, a?b?+b%c?+c?a?, at+bt+ct
Ype3 OCHOBHHTE CHMETDPUYHH U3pas3u a + b + ¢, ab + be + ca, abe.

10. Ila ce mpemctasu u3pasbT a° + b3 4 ¢® upes ocHoBHUTE cuMeTpPHYHU M3PaA3M
a+b+ec, ab+ be+ ca, abe.

11. Jla ce HaMepHn HaYWH 3a NOCJIENOBATENHO H3pa3siBaHe Ha CTENEHHHTE cHOPOBE (12)
Sp=a™+b" (n=2,3,4,...) 4pe3 OCHOBHNTE CHMETPUYHHN u3pasn a + b u ab.

12. Jla ce HaMepHl Ha4YWH 3a MOCIENOBATEIHO U3Pa3gBaHe Ha CTENeHHHUTe cOOpOBe i
Sp = a® +b" +c* (n = 2,3,4,...) 4pe3s OCHOBHHTe CHMeTPHYHHN m3pasn a + b + ¢,
ab + be + ca, abe. : '] (14)
13. Ila ce moxaxe, 4e ako a +b =1, To :
i 5 ]
AP L 3=dat t ot (@ rh 1L {$9)
14. Ila ce mamepu 22 + 33, ako e mBecTHO, e x4+ y = a, 2 + y*> = b. L6}
15. Ila ce moxaxe T'BXKIECTBOTO
a . b 4 c . :
ab+a+1  be+b+1 " act+c+1 7 ; npi A >
axo abe = 1. '
16. Ila ce nokaxe, ye ako a +b+c =0, To , o S
aS+b5+c®  aB+034+3 a?+ b2+
5 i 3 2
17. Ha ce mokaxe, 4e aKko
%:%:%, a+b+e=1, a2 +02+2=1, : ITPH Y10
TO Y + Yz + z& = 0. 23. (
18. Ila ce moxaxe, 4ye ako ,
Jooetldn e o a
Lhysbzi— amEb iR e,
e T Rya g
TO MOHE eJHO OT YHMCJIaTa &, Y,z € PAaBHO Ha d.
be  cal @ i Sled | ‘/6
19. Ila ce noKakKe THXKAECTBOTO — + — + — = 3 1pu ycioBue, ue — + — + — = 0.
aZia b2 c? ais b e :
20. Ila ce nokaxe, ue ako a #b, b# ¢, c#£an. 24. I
a b @
¢ A = =0 A =
b—c 1 c—a o+ a—1b ; \
TO U : s 25. Ji
B a Ges g

SO-or Tle—art ey




PEIIEHUSA

1. Ilompexmame uspasa A mo crTemennTe Ha c:
A= (b—a)c® + (a® = b?)c + ab(b — a).
Karo m3nomssame (5), nomydasame
A= (a—>b)[—c*+ (a+b)c—ab].
Honpexname n3pasa B cpenHUTe cKObM MO cTemeHuTe Ha b:

A= (a-0b)[(c—a)b+c(a—rc)].

OKOHYATENHO MOTyYaBaMe

A= (a-0b)b-c)(c—a).

2. Hmame '
(b=c)(L+ab)(1+ac) = (b—c)(1 + ab+ ac + a®bc)
=b—c+a(b? - ) + abe(b - ¢), (¢ — a)(1 + be)(1 + ba)
=c—a+b(c? — a?) + ab%c(c — a),

(a=b)(1+ca)(14cb) = a—b+c(a® — b%) + abc(a — b).
Karo cpbepem Tesu paBeHCTBa, momyyaBaMe

(b= c)(1 4+ ab)(1+ ac) + (c — a)(1 + be)(1 + ba) + (a — b)(1 + ca)(1 + cb)
= a(b? — ¢?) + b(c® — a?) + ¢(a® — b%) + abe(ab — ac + be — ba + ca — cb)
= a(b? = ¢?) + b(c? — a?) + ¢(a® — b?) = ab? — ac? + be? — ba? + ca® — cb?.

OT npenmmmara 3anmaya 3HaeM, Ye Ha CBIINA W3pa3 e DABHO H IIPOU3BENCHHETO
(b—a)(b—c)(a—c), oTKBIETO CITEMBA MCKAHOTO THKAECTEO.

3. Hamupame mocyenoBarTeHo
(a® + b2+ )(2? + y? + 22) — (az + by + c2)?
= a%2? + a%y? + a2 4+ b22? + B2y 4 b222 4 o2 _i'_c2y2 Ao
—(a’z? 4+ b2y? + 222 + 2abary + 2acxz + 2bcyz)
= (a®y? + b%? — 2abzy) + (a2 + c2a? — 2aczz)

+(b*2% + *y® — 2beyz) = (bz — ay)? + (az — cz)? + (cy — b2)?,
KATO M3MOI3BAXMe (3) u (1). :

4. KaTo B3emeM mpemsuy (2) MMaMe HOCTEIOBATETHO
@ty+2P’=[e+y)+P =(@+y°+2+3@+y)(e +y+2)
=28+ P+ 3ey(z + y) + 22 4+ 3(z + y) (22 + zy + )
:.733+y3—|—z3+3(x+y)(wy+z:c+zy+22)
=2 +° + 2243z +y)(y + 2)(z + 2).

5. llle mpepa6oTum ngBaTa cTpaHa, KATO ce CTPEMHM Ia IOJIyuuM ndacHaTa. Mmame
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a®~1
s By =
a3+l = )[a—i—l a?+1

@ +l+@t1)? 2ig41
(a? +1)(a+1) ad+1

2@®+a+1) a?4qa41
a? +1)(a+1) ad+1

1

(a+1)(a +1)
L b R B M

(a+l)(a —a+1)

+ D@ +1)(a - a+1)

a—+1

_ (a— 1)(a = Hi@

| I aHAJOrMYHO

16p(p —a)(p~b)(p—c) =
[(b+c)+a] [(b+c) - a]. [a—(b—c)] [a+(b~c)]
— a? + 2bc)(a? — b2 — (2 + 2bc)
= [2bc+(b2+02—a2)] [2bc— (b2 + 2= ¢ )]
— (8% + ¢ — a2)2 -46702—-(b4+c +a* + 2b%¢2 —
- — ¢t + 2422 + 9522 + 2¢%a?.

Hucmnrengr

a?—2a+1 (a—l)(a—l)(a+1)(a -1)
2+1)('3a +1) (a+1)(a® + 1)(a® +1)
il D)(a?+1)(a3 + l)
ha_a+b+c_a_—a+b+c
i e
a—b+e a+b—c
= T e

R ek

a+b+c —a+b+c a~b+c a—l—b-—c

2

7. Cuen npuBexnané xum obI1 sHaMenaTen Moy YaBaMe

3(c —b)+8a—c)+ A0 - a)
(a=b)(b—c)(c—a)

R e b)+b3(a——c)+c (b—a)

1€ DA3JIOXKIIM Ha MHO)KI/ITG.TII/I HO MeTonma B 3ax.l. I/IMELMG

=(b- a)c3 + (a® = b3)c + ab® — ¢3p
(a =b)c3 + (a - b)(a? + ab+b6%)c + ab(b? — a2)
= (a = b) [~c® + aZc + abe + b2 — ab(a +b)]

2
= [(b+¢)? - Pl = 8]

2b%as— 2ea?y




= (a = b) [b*(c — a) + b(ac — a?) + ¢(a® — e
= (a —b) [b*(c — a) + ab(c — a) — ¢(c — a)(c + a)]
= (a —b)(c — a)(b? + ab— ¢* — ca)

= (o= b)(e—a)falb—) + (b= )b+ )]

= (a—b)(b—c)(c—a)(a+b+c).
ToraBa F' = a+ b+ c. '

8. Karo m3xonum ot (1) monyuasame [Bmx (18)]

(A) a? 4+ b% = (a + b)* — 2ab.
Or (8), kato B3emem mpensux (A), nammpave [Brx (19)]
(B) a®+ b= (a+0b)[(a+b)?—3ab] .

 3a a* + b%, xaTo B3emem mpensux (A), HaMupame
at bt = (a®)? + (82)? = (@ + b2)% — 2%? = [(a+ b)® — 2ab]” — 2420,
T.e. [Brx (20)] :

(©) a* +b% = (a+ b)* — 4ab(a +b)* + 2(ab)’.
9. Or (3) nonyuaBame
(4) a? + b2 e —(a+b+c)2—2(ab+bc+ca) Ho

aZb? 4+ b2c? + gzaz = (ab)? + (be)? + (ca)?
= (ab+ be + ca)? — 2(ab’c + bc?a + bea?), Te.
(B) a2b? + b2c® + ¢®a® = (ab+ be + ca)® — 2abe(a + b+ c).
Karo msnomssame (A) u (B), namupame
b4 et = (a?)? 4 (b2)% + (c2)?
:(a2 o b2 4L c2)2-—2(a2b2 ‘+ 1)262 S c2a2);
= [(a+b+c)* = 2(ab+ bc+ ca)]2 — 9(ab + be + ca)? + 4abe(a + b+ c),

e

©) at+ b+t =(a+b+c)t —4(ab+be+ca)(a+b+c)

+2(ab + be + ca)? + 4abe(a+b+c).
10. Or 3an.4 umame a® + b3+ ¢ = (a +b+¢)®> = 3(a+ b)(b + c)(c + a). Ho
(a+b)(b+c)(c+ a) = a®b+ ab® + a’c + ac® + b%c + be® + 2abe
= a%b+ b%a + abe + a%c + ac® + abe + b%e + be? + abe — abe
=ab(a+b+c)+ac(a+b+c)+be(a+b4c)—abe
=(a+b 5 ¢)(ab + be + ca) — abe.
Torasa a® + b3 4 ¢® = (a + b +¢)® — 3(a + b + c)(ab + be + ca) + abe.
'11. O Texpectsoro (a1 +56771) (a +b) = a® + b" + ab (a" 2 +0"7?)
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